Datenschutzerklärung für das Beteiligungsformat: Erzähl uns deine Geschichte
Informationen zur Beteiligungsaktion: Erzähl uns deine Geschichte 	
Wir möchten mit Hilfe unserer Website www.fwd-staerken.de unsere Beteiligungsaktion „Erzähl uns deine Geschichte“ durchführen. Zu diesem Zweck erheben wir die unten genannten personenbezogenen Daten von Dir, welche ggf. direkt oder indirekt Rückschlüsse auf Deine Person ermöglichen können. Da dies nur mir Deiner Einwilligung rechtlich zulässig ist, bitten wir Dich deshalb, uns die dafür erforderliche Einwilligung zu erteilen. Wenn du unter 18 Jahren alt bist, müssen deine Eltern/Erziehungsberechtigten/Sorgeberechtigte zustimmen.	

Kurzbeschreibung der Verarbeitung	
Folgende personenbezogene Daten werden verarbeitet: Vorname, Nachname und E-Mailadresse. Zu folgenden Zwecken werden Deine Daten verarbeitet: Öffentlichkeits- und Lobbyarbeit für Träger, Verbände (die nach dem Jugendfreiwilligendienstegesetz und Bundesfreiwilligendienstgesetz gefördert werden) sowie eine mögliche Kontaktaufnahme für Rückfragen. 	
Die Informationen werden für 90 Tage nach Ablauf des Aktionszeitraums (31.07.2024) gespeichert und dann automatisch gelöscht. Dieses Beteiligungsformat wird ermöglicht vom Kampagnenteam von FWDstärken, welches auch die Einreichungen auswertet. Der Kontakt zum Team ist möglich überinfo@fwd-staerken.de.	

Betroffenenrechte
Du selbst entscheidest über die Verwendung Deiner personenbezogenen Daten. Solltest Du uns gegenüber Deine Betroffenenrechte gem. § 8 KDG (insbesondere Auskunft, Berichtigung, Löschung, Einschränkung, Datenübertragbarkeit, Widerspruchsrecht, Beschwerde bei der Aufsichtsbehörde) ausüben wollen, kannst Du Dich gerne per E-Mail an uns wenden: info@fwd-staerken.de.
Übersicht der Verarbeitungen auf unserer Website	
Die nachfolgende Übersicht fasst die Arten der verarbeiteten Daten und die Zwecke ihrer Verarbeitung zusammen und verweist auf die betroffenen Personen.
Arten der verarbeiteten Daten
· Kontaktdaten
· Inhaltsdaten
· Nutzungsdaten
· Meta-/Kommunikationsdaten

Kategorien betroffener Personen
· Kommunikationspartner*innen
· Nutzer*innen

Zwecke der Verarbeitung
· Kontaktanfragen und Kommunikation
· Öffentlichkeits- und Lobbyarbeit für Träger und Verbände, die nach dem JFDG und BFDG gefördert werden
· Bereitstellung unseres Onlineangebotes und Nutzer*innenfreundlichkeit
· Informationstechnische Infrastruktur
· Sicherheitsmaßnahmen

Maßgebliche Rechtsgrundlagen
Im Folgenden erhältst Du eine Übersicht der Rechtsgrundlagen der DSGVO, auf deren Basis wir personenbezogene Daten verarbeiten. Bitte nimm zur Kenntnis, dass neben den Regelungen der DSGVO nationale Datenschutzvorgaben in Deinem bzw. unserem Wohn- oder Sitzland gelten können. Sollten ferner im Einzelfall speziellere Rechtsgrundlagen maßgeblich sein, teilen wir Dir diese in der Datenschutzerklärung mit.
· Vertragserfüllung und vorvertragliche Anfragen (Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b) DSGVO) - Die Verarbeitung ist für die Erfüllung eines Vertrags, dessen Vertragspartei die betroffene Person ist, oder zur Durchführung vorvertraglicher Maßnahmen erforderlich, die auf Anfrage der betroffenen Person erfolgen.
· Berechtigte Interessen (Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f) DSGVO) - Die Verarbeitung ist zur Wahrung der berechtigten Interessen des Verantwortlichen oder eines Dritten erforderlich, sofern nicht die Interessen oder Grundrechte und Grundfreiheiten der betroffenen Person, die den Schutz personenbezogener Daten erfordern, überwiegen.

Zusätzlich zu den Datenschutzregelungen der DSGVO gelten nationale Regelungen zum Datenschutz in Deutschland. Hierzu gehört insbesondere das Gesetz zum Schutz vor Missbrauch personenbezogener Daten bei der Datenverarbeitung (Bundesdatenschutzgesetz – BDSG). Das BDSG enthält insbesondere Spezialregelungen 
· zum Recht auf Auskunft, Löschung und Widerspruch,
· zur Verarbeitung besonderer Kategorien personenbezogener Daten,
· zur Verarbeitung für andere Zwecke,
· zur Übermittlung sowie automatisierten Entscheidungsfindung im Einzelfall einschließlich Profiling.

Übermittlung von personenbezogenen Daten
Im Rahmen unserer Verarbeitung von personenbezogenen Daten kommt es vor, dass die Daten an andere Stellen, Unternehmen, rechtlich selbstständige Organisationseinheiten oder Personen übermittelt oder sie ihnen gegenüber offengelegt werden. Zu den Empfängern dieser Daten können z.B. mit IT-Aufgaben beauftragte Dienstleister oder Anbieter von Diensten und Inhalten, die in eine Webseite eingebunden werden, gehören. In solchen Fall beachten wir die gesetzlichen Vorgaben und schließen mit den Empfängern Deiner Daten entsprechende Verträge bzw. Vereinbarungen ab, die dem Schutz Deiner Daten dienen.
Datenübermittlung innerhalb der Organisation: Wir können personenbezogene Daten an andere Stellen innerhalb unserer Organisation übermitteln oder ihnen den Zugriff auf diese Daten gewähren. Sofern diese Weitergabe zu administrativen Zwecken erfolgt, beruht die Weitergabe der Daten auf unseren berechtigten unternehmerischen und betriebswirtschaftlichen Interessen oder erfolgt nur, sofern sie Erfüllung unserer vertragsbezogenen Verpflichtungen erforderlich ist oder wenn eine Einwilligung der Betroffenen oder eine gesetzliche Erlaubnis vorliegt.
Löschung von Daten
Die von uns verarbeiteten Daten werden nach Maßgabe der gesetzlichen Vorgaben gelöscht, sobald deren zur Verarbeitung erlaubten Einwilligungen widerrufen werden oder sonstige Erlaubnisse entfallen (z.B. wenn der Zweck der Verarbeitung dieser Daten entfallen ist oder sie für den Zweck nicht erforderlich sind). Sofern die Daten nicht gelöscht werden, weil sie für andere und gesetzlich zulässige Zwecke erforderlich sind, wird deren Verarbeitung auf diese Zwecke beschränkt. D.h., die Daten werden gesperrt und nicht für andere Zwecke verarbeitet. Das gilt z.B. für Daten, die aus handels- oder steuerrechtlichen Gründen aufbewahrt werden müssen oder deren Speicherung zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen oder zum Schutz der Rechte einer anderen natürlichen oder juristischen Person erforderlich ist.
Unsere Datenschutzhinweise können ferner weitere Angaben zu der Aufbewahrung und Löschung von Daten beinhalten, die für die jeweiligen Verarbeitungen vorrangig gelten.
Kontakt- und Anfragenverwaltung
Bei der Kontaktaufnahme mit uns (z.B. per Kontaktformular, E-Mail, Telefon oder via soziale Medien) sowie im Rahmen bestehender Nutzer- und Geschäftsbeziehungen werden die Angaben der anfragenden Personen verarbeitet, soweit dies zur Beantwortung der Kontaktanfragen und etwaiger angefragter Maßnahmen erforderlich ist.
· Verarbeitete Datenarten: Kontaktdaten (z.B. E-Mail, Telefonnummern); Inhaltsdaten (z.B. Eingaben in Onlineformularen); Meta-/Kommunikationsdaten (z.B. Geräte-Informationen, IP-Adressen).
· Betroffene Personen: Kommunikationspartner*innen.
· Zwecke der Verarbeitung: Kontaktanfragen und Kommunikation, Öffentlichkeits- und Lobbyarbeit für Träger und Verbände, die nach dem JFDG und BFDG gefördert werden, Bereitstellung unseres Onlineangebotes und Nutzer*innenfreundlichkeit, Informationstechnische Infrastruktur, Sicherheitsmaßnahmen. 
· Rechtsgrundlagen: Berechtigte Interessen (Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f) DSGVO); Vertragserfüllung und vorvertragliche Anfragen (Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b) DSGVO).

Weitere Hinweise zu Verarbeitungsprozessen, Verfahren und Diensten:
· Kontaktformular: Wenn Nutzer*innen über unser Kontaktformular, E-Mail oder andere Kommunikationswege mit uns in Kontakt treten, verarbeiten wir die uns in diesem Zusammenhang mitgeteilten Daten zur Bearbeitung des mitgeteilten Anliegens; Rechtsgrundlagen: Vertragserfüllung und vorvertragliche Anfragen (Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b) DSGVO), Berechtigte Interessen (Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f) DSGVO).

Präsenzen in sozialen Netzwerken (Social Media)
Wir unterhalten Onlinepräsenzen innerhalb sozialer Netzwerke und verarbeiten in diesem Rahmen Daten der Nutzer*innen, um mit den dort aktiven Nutzer*innen zu kommunizieren oder um Informationen über uns anzubieten.
Wir weisen darauf hin, dass dabei Daten der Nutzer*innen außerhalb des Raumes der Europäischen Union verarbeitet werden können. Hierdurch können sich für die Nutzer*innen Risiken ergeben, weil so z.B. die Durchsetzung der Rechte der Nutzer*innen erschwert werden könnten.
Ferner werden die Daten der Nutzer*innen innerhalb sozialer Netzwerke im Regelfall für Marktforschungs- und Werbezwecke verarbeitet. So können z.B. anhand des Nutzungsverhaltens und sich daraus ergebender Interessen der Nutzer*innen Nutzungsprofile erstellt werden. Die Nutzungsprofile können wiederum verwendet werden, um z.B. Werbeanzeigen innerhalb und außerhalb der Netzwerke zu schalten, die mutmaßlich den Interessen der Nutzer*innen entsprechen. Zu diesen Zwecken werden im Regelfall Cookies auf den Rechnern der Nutzer*innen gespeichert, in denen das Nutzungsverhalten und die Interessen der Nutzer*innen gespeichert werden. Ferner können in den Nutzungsprofilen auch Daten unabhängig der von den Nutzer*innen verwendeten Geräte gespeichert werden (insbesondere, wenn die Nutzer*innen Mitglieder der jeweiligen Plattformen sind und bei diesen eingeloggt sind).
Für eine detaillierte Darstellung der jeweiligen Verarbeitungsformen und der Widerspruchsmöglichkeiten (Opt-Out) verweisen wir auf die Datenschutzerklärungen und Angaben der Betreiber der jeweiligen Netzwerke.
Auch im Fall von Auskunftsanfragen und der Geltendmachung von Betroffenenrechten weisen wir darauf hin, dass diese am effektivsten bei den Anbietern geltend gemacht werden können. Nur die Anbieter haben jeweils Zugriff auf die Daten der Nutzer und können direkt entsprechende Maßnahmen ergreifen und Auskünfte geben. Solltest Du dennoch Hilfe benötigen, dann kannst Du Dich an uns wenden.
· Verarbeitete Datenarten: Kontaktdaten (z.B. E-Mail, Telefonnummern); Inhaltsdaten (z.B. Eingaben in Onlineformularen); Nutzungsdaten (z.B. besuchte Webseiten, Interesse an Inhalten, Zugriffszeiten); Meta-/Kommunikationsdaten (z.B. Geräte-Informationen, IP-Adressen).
· Betroffene Personen: Nutzer*innen (z.B. Webseitenbesucher, Nutzer von Onlinediensten).
· Zwecke der Verarbeitung: Kontaktanfragen und Kommunikation, Öffentlichkeits- und Lobbyarbeit für Träger und Verbände, die nach dem JFDG und BFDG gefördert werden, Bereitstellung unseres Onlineangebotes und Nutzer*innenfreundlichkeit, Informationstechnische Infrastruktur, Sicherheitsmaßnahmen
· Rechtsgrundlagen: Berechtigte Interessen (Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f) DSGVO).
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